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Геро́й Соціалісти́чної Пра́ці  — почесне звання в СРСР у 1938—1991 роках, вища ступінь відзнаки за працю. За вагомі показники звання Героя Соціалістичної праці присвоювалося Президією Верховної Ради СРСР з врученням золотої медалі «Серп і Молот» і Грамоти Президії Верховної Ради СРСР, а якщо звання присуджувалось двічі на батьківщині Героя, або по рішенню Президії Верховної Ради СРСР в другому місці, споруджувався бронзовий бюст.
          Перше звання Героя Соціалістичної Праці було присвоєно 20 грудня 1939 року Йосифу Сталіну. До кінця 1991 року приблизно 19 тисяч осіб було відзначено цим званням (з них понад сто осіб двічі чи тричі).

Охтирчани також довели, що вони є справжніми господарями землі. Кращим серед найкращих було присвоєно звання – Героя Соціалістичної праці.


Бездрабко Микола Михайлович

14.11.1910 – 24.04.1990

Народився у селянській родині. 1929 року вступив до колгоспу «Нове життя» Охтирського району, працював бригадиром комплексної бригади. 1938 – 1941 роки – голова правління. Учасник Великої Вітчизняної війни.

З 1946 – 1958 роки працював в колгоспі «Нове життя» рільником і заступником голови колгоспу. У 1959ь- 1971 р. очолював комплексну бригаду колгоспу «Червона зоря», яка багато років збирала по 35 – 37 ц/га озимої пшениці, по 250 – 280 ц/га цукрових буряків. За успіхи у зростанні виробництва і заготівлі зерна Президією Верховної Ради СРСР від 23 червня 1966 року присвоєно звання Героя Соціалістичної Праці.

Голець Марія Дмитрівна

21.07.1910 – 05.01.2001 
Народилася в с. Будне Охтирського району в родині селянина. У 1943 році очолила ланку по вирощуванню цукрових буряків, соняшнику, зернових культур колгоспу «Червоний партизан» (ім.Дімітрова) Охтирського району. У 1948 році отримала 31,5 ц/га зернових на площі 20 га.

 
У 1949 році  Указом Президії Верховної Ради СРСР ланковій другої бригади колгоспу ім. Дімітрова Марії Дмитрівні Голець було присвоєне звання Героя Соціалістичної Праці.

Кисіль Микола Павлович
15.12.1925 
Народився в робітничій  сім'ї  в селі Мошенка Охтирського району. Працював на Харківському тракторному заводі, згодом – механізатор, бригадир тракторної бригади колгоспу «Червона зоря» Охтирського району. 1976 року бригада Миколи Павловича зібрала по 37,8 ц/га зернових, по 454 ц/га буряків.

22 грудня 1977 року М.П.Кисилю присвоєно звання Героя Соціалістичної праці

Мазур Іван Прохорович

08.01.1924

Народився в селі Микулиці на Вінниччині. У 1944 році приїхав на Сумщину у Роменський район, де з'явилися перші геологи.  1949 році поїхав до Сибіру розвідувати  нафту. З підсобного робітника виріс до бурового майстра. У 1961 році Іван Прохорович повернувся на Охтирщину, де почалися промислові розробки родовищ. Завдяки наполегливій праці здобув загальне визнання, повагу і авторитет.

30 березня 1971 року Указом Президії Верховної Ради СРСР бурильнику Охтирського управління бурових робіт об’єднання «Украфта» Мазуру Івану Прокоповичу присвоєно звання Героя Соціалістичної Праці.

Муратов Федір Спиридонович
29.04.1921-01.09.1992

Народився у селянській  сім'ї  в селі Витязєве Арапського району Краснодарського краю. Закінчив Нижньо-Баканське педагог-гічне училище, Новоросійський вчительський інститут. Учасник Великої Вітчизняної війни. Після демобілізації разом із сім’єю переїхав до Сумщини. Вчителював в Охтирці.1947 – 1950 р.- голова колгоспу «Комсомолець»,1950 – 1954 – директор Правдинського дитячого будинку в селі Іванівна Охтирського району. З 1954 р.- голова колгоспу «Комсомолець», згодом – об’єднання ім. Петровського.

31 грудня 1965 року Указом Президії Верховної Ради присвоєно звання Героя Соціалістичної Праці.

Почесний колгоспник УРСР.

Огреб Іван Павлович
07.03.1921 – 17.12.1994
Народився в м. Охтирка в сім’ї селянина.З 1936 року Іван Павлович працював рядовим колгоспником у сільськогосподарській артілі «Радсело». У 1940 – 1946 роках році  перебував у лавах Радянської Армії. Попав на Далекий Схід, в артилерійську частину. Там і застала війна. Дивізію перекинули до самого кордону. В 1944 році став командиром обслуги гармати, був поранений осколком але скоро повернувся в стрій. За виявлену сміливість при визволенні Китаю від японських загарбників був нагороджений орденом Великої Вітчизняної війни І ступе​ня, медалями «За боевые заслуги», «За победу над Японией», «За от вагу». Повернувся додому і пішов працювати в колгосп спершу бухгалтером, а згодом заступником голови колгоспу «Червона зоря» Охтирського району. 

У 1953 – 1956 рр. Іван Павлович навчався у Сумській сільськогосподарській школі по підготовці голів колгоспів. У 1956 році колгоспники обрали його  головою  правління колгоспу «Червона зоря». Під керівництвом Івана Павловича в колгоспі впроваджено механізоване вирощування кукурудзи і соняшника.

Його праця була високо оцінена. Він нагороджений орденами Жовтневої революції. Дружби народів, «Знак пошани». А  8 квітня у  1971 році за успіхи, досягнуті в сільському господарстві, за самовіддану і доблесну працю Огребу І.П. було присвоєно звання Героя Соціалістичної Праці з врученням ордена Леніна й Золотої медалі «Серп і молот».

Рубан Марина  Петрівна
15.03.1907 – 06.04.1999
Народилась в с. Рубани Охтирського району. В післявоєнні роки Марина Петрівна Рубан очолювала ланку в колгоспі "Жовтень" Охтирського району. В 1947 році ланка Марини Рубан зібрала по 31,4 центнера пшениці з гектара, високий урожай цукрових буряків. 

16 лютого 1948 року Указом Президії Верховної Ради СРСР, за невтомну працю майже всі Марині  Петрівні Рубан присвоєно звання Героя Соціалістичної Праці .

 Самохіна Ганна Назарівна
1918 – 23.05.1994
Ланкова  Чупахівського цукрокомбінату Охтирського району. Народилася в селі Ленінське  Охтирського району, в селянській роди-ні. Трудову діяльність розпочала на початку 30- х років. У повоєнні роки очолила ланку в радгоспі Чупахівського цукрокомбінату, де працювала до виходу на пенсію.У 1948 році ланка Самохіної Г.Н. зібрала по 31,1 ц/га жита на площі 22 га.

За високі врожаї 16 вересня 1949 року Ганні Назаріні було присвоєно  звання Героя Соціалістичної Праці.
                                               
Сушко Іван Пантелеймонович
1932
Народився в місті Охтирка в сім'ї робітника. Іван  Пантелеймо-нович слюсар – ремонтник охтирського заводу «Промзв'язок» (нині «Нафтопроммаш»). На завод прийшов із ремісничого училища. Після повернення з армії очолив бригаду з ремонту унікального обладнання.  З 1961 - передовик виробництва, відмінник Міністерства зв’язку СРСР.
16 січня 1974 року Указом Президії Верховної Ради СРСР присвоєно звання Героя Соціалістичної Праці.

Храпач Микита Ісакович
1908 – 1970
Колгосп, що був вперше організований в селі Храпачів Яр Охтирського району, назвали «Труд бідняка». Очолив його Микита Храпач. До самого початку війни успішно вів господарство. У грізні роки захищав від ворога Ленінград. Повернувся у рідні місця в 1944 році, і знову йому довірили керівництво колгоспом «Спільна праця»..

В 1947 році колгосп зібрав по 22 центнера зернових, а жита по 30,2 ц з кожного гектара посіву на площі 40 га, за що М.І. Храпачу у 1948 році  присвоєно звання Героя Соціалістичної Праці.

Кулик Олексій Андрійович
02.08.1945 року
Кавалер орденів Трудової Слави
Народився в с. Шаболтаєве в сім’ї селянина. Закінчив В’язів-ську се​редню школу. Працював у колгоспі «Жовтень» комбайнером. За вагомі трудові здобутки нагороджений ор​денами Трудової Слави III ступеня (14.02.1975 р.), II ступеня (12.04.1979 р.), І ступеня (06.06.1984 р.).

Корабельський П.Г. ( к-сп «Петровського») – кавалер орденів Леніна і  Трудового Червоного Прапора

Чередниченко Марія С.  ( к-сп «Петровського») – кавалер двох  орденів Леніна і Трудового Червоного Прапора.
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Дайджест склала  зав. інформаційно-бібліографічним відділом Кудлєнок Л.А., провідний бібліограф КЗ «Охтирська РЦБ» Никоненко Н.В.
