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День Військово-морських Сил Зброєних Сил України  
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Згідно Указу Президента України № 259/2006 від 24 березня 2006 року День Військово-морських Сил Озброєних Сил України наголошується щорічно в першу неділю липня.
23 лютого - день, коли вшановували радянських військових моряків і воїнів радянської армії - зараз наголошується в Україні, як День захисника Вітчизни.
А святкування дня Українського військового моряка з 1997 року відбувалося 1 серпня. Ця дата була встановлена Указом Президента України № 708 від 17 серпня 1996 року і пов'язана з важливою подією в житті сучасних Військово-морських Сил України — навчаннями «Море-96».
Проте які значні події не відбувалися в сучасній історії України — розглядати їх окремо від загальноісторичного контексту розвитку національного військового флоту було б не зовсім коректно.
Історію становлення і розвитку військового флоту слід розглядати крізь призму Української державності, яка налічує чотири періоди:
1) праукраїнська держава — Київська Русь;
2) козацька держава (ХVІІ в.);
3) державні утворення 1917 — 1921 рр. (УНР часу Центральної Рада, Українська держава часу Гетьманату, УНР часу Директорії);
4) сучасна Україна (з 24.08.1991). 
Найвидатнішими датами, які пов'язані із створенням національного флоту, є:
весна — літо 907 року — морський похід і перемога Київського князя Олега під Константинополем;
весна — літо в 1616 р. — морський похід і перемоги козацької флотилії гетьмана Петра Сагайдачного під Кафой, Синопом і Трапезундом;
14 січня в 1918 р. — ухвалення Центральною Радою «Тимчасового закону про флот Української Народної Республіки»;
29 квітня в 1918 р. — підняття на кораблях Чорноморського флоту прапорів Військового Українського флоту, затверджених «Тимчасовим законом про флот Української Народної Республіки»;
15 липня в 1918 р. — оголошення закону про уніформу для Українського флоту;
18 липня в 1918 р. — ухвалення закону про Військово-морський прапор;
липень 1918 р. — створення постійно діючого з'єднання Військово-морського Флоту Української держави — бригади тральщиків;
5 квітня в 1992 р. — видання Президентом України Указу «Про невідкладні заходи щодо створення Озброєних Сил України», початок формування Військово-морських Сил України на базі Чорноморського флоту;
липень в 1992 р. — перехід сторожового корабля СЬКР-112 під юрисдикцію України;
липень — серпень в 1996 р. — проведення перших оперативно-тактичних навчань Військово-морських Сил України під прапором Верховного Головнокомандуючого Озброєних Сил України — Президента України.

Таким чином, зі всіх найзначніших дат в історії Українського морського флоту, саме на липень доводяться дати, які були враховані при визначенні дати свята. Вона обов'язково повинна бути пов'язаний з періодом державної незалежності в країні і традиційно призначається на день визначної події, пов'язаної із створенням регулярного військового флоту.
Найвагомішою з історичних подій для встановлення дати святкування Дня Військово-морських Сил в Україні визнаний морський похід і перемога Київського князя Олега під Константинополем в червні — липні 907 року.

Святкування Дня Військово-морських Сил Зброєних Сил України проводиться на головній базі флоту в місті Севастополі і в місцях базування і дислокації сил.
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7 липня

Свято Івана Купала
Найвище, найвибуяліше свято, яким закінчується літній сонячний цикл календарних дохристиянських свят – це свято молоді – Купало або Купайло, що з часом, після прийняття християнства, деякою мірою трансформувалося в церковне свято. 

Йдеться про народження Івана Хрестителя, яке святкується церквою 7 липня. Після поширення християнства давнє народне свято Купала в результаті «християнського нашарування» почало називатися святом Івана Купала.

Але народна пам’ять зберегла Купальську обрядовість та пісні, які, як гаївки та колядки, належать до найдавніших часів, до первісних поезій та ритуалів на честь життєподателя – Сонця. 
            Купайла святкували 23-24 червня в час літнього сонцестояння: увечорі, вночі і в самий день Купала. Свято Купайла відбувалося саме в період, коли сонце приходило до зеніту – найвище піднімалося над землею, давало найбільше тепла і світла, виявляло свою найвищу чудодійну силу для рослинного і тваринного світу та для людини. Вся рослинність досягала свого апогею, все нестримно росло, розцвітало, множилося, раділо життю. 
           Це свято припадає на день літнього сонцевороту, тому символізує народження літнього сонця - Купала, і тим самим завершує панування весняного сонця - Ярила. В цей час небесне світило перебуває у куполі - найвищій небесній точці, тому дні тоді найдовші, а ночі - найкоротші. Рослинний і тваринний світ отримує найбільше тепла і світла, визрівають зерна і плоди. Купала називають Богом плодючості і зображають з відповідними ознаками, що символізують чоловічий початок та запліднюючу силу. 

           Головні персонажі свята - Купала та Марена, які уособлюють чоловіче (сонячне) і жіноче (водяне) божества. Ці дві дійові особи обираються, відповідно, хлопцями й дівчатами або виготовляються як опудала. Поєднання чоловічої і жіночої стихій породжує життя, яке на святі символізує гілка верби - Купайлиця. 
           Свято починається ввечері, напередодні Купала. Основним стрижнем, довкола якого відбуваються дійства, є купальський вогонь, який символізує сонце-зародок у материнській утробі. Він має горіти цілу ніч - від заходу Сонця-Ярила до лона Матері-Землі (смерті) до сходу (народження) Купала. Перед запаленням вогнища чотири чоловіки зі смолоскипами стають квадратом навколо хмизу, що позначає чотири сонця (чотири пори року). Потім всі сходяться до хмизу і запалюють вогнище, що символізує "сонячне сплетіння". 
У надвечір'я дівчата гадають на судженого - кидають у воду свої вінки, а хлопці повинні їх дістати. Вінок - це символ щастя та одруження. Чий вінок хлопець дістане, того й дівчина повинна поцілувати і мусить бути з ним у парі на це свято (як правило, вибір зарання узгоджують). 
Якщо дівчата примушують хлопців (вогонь) зайти за вінком у свою стихію (воду), то після запалення вогню при заході сонця хлопці перестрибують через вогонь спочатку самі, показуючи свою спритність, а потім, як стихне полум'я, у парі з тими дівчатами, вінки яких дістали. Кожен вважає за честь очиститися вогнем, тричі перестрибнувши через багаття. Існують прикмети пов'язані з цим: якщо парубок найвище стрибнув - буде гарний урожай у його родини, вскочить у полум'я - чекай біди. Коли ж вдало перестрибнуть багаття юнак з дівчиною - вони неодмінно одружаться і проживуть у злагоді все життя. Тому важливо знати, що не можна стрибати через Купальське вогнище будь із ким, а лише з судженим (судженою). 
            Хлопці спускають з гори вогняне колесо-сонце (символ літнього сонцевороту), або ж розкручують його на стовпі під загальне пожвавлення і радість. 
            Коли забави стихають, люди від вогнища запалюють свічки на заготовлених зарання кошиках-віночках і йдуть до річки, щоб пустити їх водою й ушанувати предків. Після цього всі сідають за святкову вечерю, віддаючи шану предкам і молячись за народження літнього сонця Купали. 

                                                  8 липня
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8.07.1659

 гетьман Іван Виговський розгромив московське військо під Конотопом.
Після панування монголо-татарської орди в  XIV ст. наш край ввійшов до складу Великого князiвства Литовського, Рiчi Посполитої. Славу Київської Русi намагався вiдродити Богдан Хмельницький. У роки Визвольної вiйни i до смертi гетьмана iснувала українська держава, до складу якої входила i територiя Сумщини, а саме: Глухiвщина, Конотопщина, Роменщина, Кролевеччина. Пiзнiше цi землi ввiйшли до складу Гетьманської України, а пiвденно-схiдна частина належала Слобожанщинi.
Землями Сумщини проходило і вiйсько гетьмана Iвана Виговського. Саме тут, пiд Конотопом, вiдбулася знаменита Соснiвська битва, в якiй українська армiя перемогла московську.

Причиною битви стало розірвання гетьманом Іваном Виговським переяславських договорів з Москвою, котра з самого початку їх не дотримувалась. Російську армію очолювали князі Трубєцкой, Пожарський і Львов. На боці 25-тисячного війська гетьмана Виговського стояло ще й 30 тисяч татар на чолі з самим ханом.

За переказами Конотоп отримав свою назву після того, як у болоті неподалік міста потонули татарські коні . Битва з московським військом вкотре виправдала цю назву. Важка російська кіннота була розгромлена вщент через те, що загрузла у заболоченій заплаві річки Соснівка. Втрати росіян були величезними — від 15 до 30 тисяч загиблих. Але закріпити свій успіх Виговський не зміг. Чвари поміж козацькими полковниками, кожний з яких сам хотів бути гетьманом, нівелювали здобутки Конотопської битви.
«Цвіт московської кінноти, що відбув щасливі походи 1654 і 1655 років, загинув за один день, і вже ніколи після того цар московський не був у змозі вивести в поле такого блискучого війська. У жалібній одежі вийшов цар Олексій Михайлович до народу й жах охопив Москву...» - рядки історичного твору відомого російського вченого Сергія Соловйова - «царська Москва затремтіла за власну безпеку; з наказу царя люди всіх станів поспішали на земляні роботи для укріплення Москви. Сам цар з боярами раз-у-раз приходив дивитися на ці роботи. Мешканці околиць зі своїми родинами й майном наповнили Москву, пішла чутка, що цар виїздить за Волгу, у Ярославль...»

10 липня
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300-річчя Полтавської битви

10 липня (27 червня за старим стилем) 2009 року виповнюється 300 років Полтавській битві, яка була центральним, зламним моментом у перебігу Північної війни між Швецією і Росією. Після майже тримісячної шведської облоги фортеці Полтава відбулася історична битва військ Російської імперії під проводом Петра І та армії шведського короля Карла XII, яка закінчилася поразкою шведської армії.

Аналіз причинно-наслідкових зв'язків наслідків цієї історичної події та сучасного міжнародного стану держав-учасниць Північної війни дозволяє зазначити суттєву роль Полтавської битви у трьохсотрічному процесі державотворення Європи.

Шанобливе ставлення до історії, її вивчення та об'єктивний аналіз, дбайливе збереження історичних пам'яток є єдино можливим цивілізованим шляхом. Спільна історія повинна не сприяти розбрату, а вчити братолюбству, добросусідству, взаємоповазі.

Саме тому відзначення 300 - ої річниці Полтавської битви є знаменною подією не тільки для полтавців, але і для європейської спільноти. При Полтавському міськвиконкомі створений відповідний оргкомітет, де розроблені основні заходи: затверджена Концепція розвитку Державного історико-культурного заповідника „Поле Полтавської битви", розроблені першочергові заходи по проведенню реконструкції пам'ятників історії та архітектури нашого міста, в тому числі і по Полю Полтавської битви, включаючи благоустрій території, реставрації приміщення першого музею Полтавської битви (в якому планується розміщення музею І. Павловського), реставрація всіх пам'ятників, створення нових пам'яток історії, тієї ж Арки єдності та примирення.
12 липня
День святих Первоверховних Апостолів 
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Петра і Павла
  12 липня - день святих Первоверховних Апостолів  

  Петра і Павла. Селяни називають його святом 
  Петра. У цей час у багатьох районах України 
  розпочинаються жнива. Звідси і походить народне 
  вірування про те, що справа святого Петра – «жито 
  зажинати».

В одній з народних пісень святі Петро і Павло виступають плугатарями, вони орють поле під осінній засів: 
«Святий Петро за плугом ходить, 
Святий Павло волоньки водить, 
А сам Господь-Бог пшеничку сіє, 
А святий Ілля заволочує».
В старі часи в Україні до свята Петра і Павла готувались як до великого свята. Білили хату, оздоблювали стіни оселі рушниками, прибирали на подвір’ї. А, вранці святково прибрані вирушали в церкву. Цього дня розговлялись мандриками (пампушки печені з пшеничного тіста, яєць і сиру). Чому ці пампушка називали мандриками? Вважалось, що їх назва походить від того, що святі Петро і Павло, мандруючи по світу їли «мандрики». Після свята зозуля вже не кувала, селяни казали, що вона подавилась мандриками. В легенді розповідається, мовби зозуля вкрала мандрик у апостолів Петра і Павла і за це її Бог покарав. Але, якщо після Петра ви почули, що зозуля кує, то за народним віруванням, вона віщує нещастя. 

На другий день після Петра є теж свято, але невеличке, і називається воно «Полупетра» або «Петрового батька».
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15 липня
70 років від дня народження Павла Михайловича Мовчана, заслуженого діяча мистецтв України, голови ВУТ «Просвіта» ім..Т.Шевченка
Павло́ Миха́йлович Мо́вчан (15 липня 1939, Велика Вільшанка) — заслужений діяч мистецтв України (1993); голова ВУТ «Просвіта» ім. Т.Шевченка; член Центрального проводу УНП (з 01.2003); шеф-редактор газети «Слово Просвіти»; член Комітету Національних премій України ім. Т.Шевченка (з 11.2005).

Біографія
Народився 15 липня 1939 (с.Велика Вільшанка, Васильківський район Київської області); українець; батько Михайло Устимович (1902—1977) і мати Пелагея Лазарівна (1905—1987) — колгоспники; дружина Голота Любов Василівна (1949) — літератор, журналіст; син Богдан (1966) — перекладач; дочка Павлина (1987) — школярка.

Освіта: Літературний інститут ім. М.Горького (м.Москва, 1965), журна-ліст; Вищі сценарно-режисерські курси при Держкіні СРСР (1969-71).

1958-60 — студент Київського університету ім. Т.Шевченка. 1960-65- студент Літературного інституту ім. Горького. 1966 — в.о. зав. відділу редакції журналу «Дніпро». З 1966 — різнороб, експедитор, моряк риболовецького сейнера. З 1967 — навчання на 2-річних сце-нарно-режисерських курсах при Держкіні СРСР. З 1969 — літпрацівник, сценарист кіностудії ім. Довженка. З 1971 — різнороб, літпрацівник, журналіст, безробітний. З 1988 — секретар правління Спілки пись-менників України і Київської організації Спілки письменників України.

Народний депутат України  1-4  та 6 скликання. 

Член Спілки письменників України (з 1972). Поет, перекладач, сценарист. Член Ради з питань мовної політики при Президентові України (02.1997-11.2001). Член президії Центрального проводу НРУ (з 03.1999) Член Центрального проводу НРУ (10.1997-03.99). Член президії Центрального проводу РУХу (УНР) (12.1999-01.2003).

Лауреат Державної премії України ім. Т.Шевченка (1992), Державної премії Туркменської РСР. Орден князя Ярослава Мудрого V (12.1998), IV ст. (08.2005). Почесна грамота КМ України (07.1999, 09.2004).

Автор збірок: «Нате!» (1963), «Летюче дерево» (1972), «Зело» (1973), «Нитка-оксамитка» (для дітей, 1975), «Пам'ять» (1977), «Досвід» (1980), «Круговорот», «В день молодого сонця» (1981), «Голос» (1982), «Жолудь» (1983; 1990 — рос.), «Календар», «Польовичок» (для дітей, 1985), «Світло» (1986), «Поріг» (1988), «Сіль» (1989), «Осереддя» (1989), «Відбитки» (1992), «Хрест» (1993); зб. есеїв і літ.-крит. статей: «Ключ розуміння» (1990), «Мова — явище космічне» (1994); переклади Г.Матевосяна, В.Распутіна, Ю.Марцинкявічюса, М.Каріма тощо.

Володіє туркменською, польською, сербською мовами.

Автор ідеї мульсеріала «Лис Микита» на мотиви творчості Івана Франка
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16 липня
225 років від дня народження Дениса Васильовича Давидова (1784 – 1839), російського письменника, героя Вітчизняної війни 1812 р.

"Давидов Денис Васильович (1784-1839) - російський поет і військовий письменник. У період Вітчизняної війни 1812 року був одним з організаторів і керівників партизанського руху. Перший літературний досвід відноситься до 1803-1805р.р., коли в рукописах широко розповсюджувалися його політичні вірші та байки ("Голова и Ноги", "Река и Зеркало", сатира "Сон"), що містили різкі випади проти царя. В історію російської літератури Давидов ввійшов як творець жанру "гусарської лірики", що відрізняється за своєю тематикою від батальної поезії. 
Родился в семье бригадира Василия Денисовича Давыдова (1747 —- 1808), служившего под командованием А. В. Суворова. Получил блестящее для своего времени домашнее воспитание.

В 1801 г. поступил юнкером в Кавалергардский полк и в 1802 г. получил чин корнета. В 1804 г. «за писание возмутительных стихов» был переведён в Белорусский гусарский полк, в 1806 г. зачислен в Гусарский лейб-гвардии полк поручиком.

1807 г. был началом боевого поприща Давыдова: назначенный адъютантом к кн. Багратиону, он участвовал почти во всех сражениях этой кампании.

Зимой 1808 г. состоял в русской армии, действовавшей в Финляндии, прошёл вместе с Кульневым до Улеаборга, занял с казаками о-в Карлоэ и, возвратясь к авангарду, отступил по льду Ботнического залива.

В 1809 г., состоя при кн. Багратионе, командовавшем войсками в Молдавии, Давыдов участвовал в различных боевых операциях против турок, а затем, когда Багратион был сменен гр. Каменским, поступил в авангард молдавской армии под начальство Кульнева.

При начале войны 1812 г. Давыдов состоял подполковником в Ахтырском гусарском полку и находился в авангардных войсках ген. Васильчикова. 21 августа 1812 года, в виду деревни Бородино, где он вырос, где уже торопливо разбирали родительский дом на фортификационные укрепления, за пять дней до великого сражения, Денис Васильевич и предложил Багратиону идею партизанского отряда. Из письма Давыдова князю, генералу Багратиону: "Ваше сиятельство! Вам известно, что я, оставя место адъютанта вашего, столь лестное для моего самолюбия, вступая в гусарский полк, имел предметом партизанскую службу и по силам лет моих, и по опытности, и, если смею сказать, по отваге моей... Вы мой единственный благодетель; позвольте мне предстать к вам для объяснений моих намерений; если они будут вам угодны, употребите меня по желанию моему и будьте надеждны, что тот, который носит звание адъютанта Багратиона пять лет сряду, тот поддержит честь сию со всею ревностию, какой бедственного положение любезного нашего отечества требует..."
Быстрые его успехи убедили Кутузова в целесообразности партизанской войны, и он не замедлил дать ей более широкое развитие. Одним из выдающихся подвигов Давыдова за это время было дело под Ляховым, где он вместе с другими партизанами взял в плен двухтысячный отряд ген. Ожеро; затем под г. Копысь он уничтожил французское кавалерийское депо, рассеял неприятельский отряд под Белыничами и, продолжая поиски до Немана, занял Гродно.

С переходом границы Давыдов поступил в корпус ген. Винцингероде, участвовал в поражении саксонцев под Калишем и, вступив в Саксонию с передовым отрядом, занял предместье Дрездена.

В 1814 г. Давыдов, командуя Ахтырским гусарским полком, находился в армии Блюхера, участвовал с нею во всех крупных делах и особенно отличился в сражении при Ла-Ротьере.

В 1815 г. Давыдов был произведён в генерал-майоры; потом занимал место начальника штаба сначала в 7-м, а потом в 3-м корпусе.

В 1827 г. с успехом действовал против персов, а в 1831 г. — против польских мятежников.

Последние 10 лет жизни Д.В. Давыдов провел в с. Верхняя Маза, принадлежавшей жене поэта, Софье Николаевне Чирковой. Здесь он продолжал заниматься творчеством, вел обширную переписку с А.Ф. Воейковым, М.Н. Загоскиным, А.С. Пушкиным,В.А. Жуковским, другими писателями и издателями. Бывал в гостях у соседей - Языковых, Ивашевых, А.В. Бестужева, Н.И. Поливанова. Посещал Симбирск. Занимался воспитанием детей и домашним хозяйством: выстроил винокуренный завод, устроил пруд и т.д. В с. Верхная Маза установлен памятник Д.В. Давыдову.

Умер в своей усадьбе, прах его был перевезен в Москву и погребен на кладбище Новодевичего монастыря.

Как человек, Давыдов пользовался большими симпатиями в дружеских кружках. По словам кн. П. А. Вяземского, Давыдов до самой кончины сохранил изумительную молодость сердца и нрава. Веселость его была заразительна и увлекательна; он был душой и пламенем дружеских бесед
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21 липня
110 років від дня народження Ернеста Міллера Хемінгуея (1899 – 1961), американського письменника
Ерне́ст Мі́ллер Хемінгуе́й (21 липня 1899 — 2 липня 1961) — американський письменник та журналіст, лауреат Нобелівської премії з літератури за 1954 рік.

Здобув широку популярність завдяки своїм романам та оповіданням, а також завдяки активному та наповненому пригодами життю. Його лаконічний та насичений стиль оповіді відіграв значну роль у літературі XX століття.

Його батько, Кларенс Едмот Хемінгуей, був лікарем, а його мама, Грейс Голл, присвятила життя вихованню дітей. Ернест був першою дитиною в сім'ї. Літературне покликання Хемінгуея з'явилось ще в шкільні роки. Після випуску із середнього навчального закладу він вирішив не вступати до Університету, а переїхав у Канзас, де влаштувався працювати у місцеву газету Star.

Хемінгуей дуже хотів служити в армії, однак через поганий зір йому відмовляли. Але він все ж зумів потрапити на І Світову війну, влаштувавшись шофером швидкої допомоги. 8 липня 1918 р. він був поранений на австро-італійському фронті, під Фоссальто ді П'яве
У Парижі, куди його послали від газети Toronto Star, Хемінгуей познайомився з такими літературними корифеями, як Ф. С.Фітцджеральд, Г.Стайн і Езра Паунд, які оцінили праці молодої людини. В Парижі в 20-ті роки Ернест Хемінгуей зустрічався з Джойсом . Хемінгуей описав ці події в своїх мемуарах « Свято, яке завжди з тобою». Вже в 1925 р. була опублікована книга Хемінгуея — «У наш час. Перший, по-справжньому письменницький успіх прийшов до Хемінгуея в 1926 р. після виходу в світ «І сонце сходить» або "Фієста" песимістичного, але одночасно блискучого роману про «втрачене покоління» французьких і іспанських репатріантів 1920-х рр. Післявоєнні роки Хемінгуей присвятив повністю літературі.

Основним його місцем проживання був Париж, одначе він дуже багато подорожував, оскільки захоплювався гірськими лижами, полюванням і рибалкою. В 1927 р. вийшов збірник розповідей «Чоловіки без жінок» ,а в 1933 році - «Переможець нічого не отримує» ,які остаточно затвердили Хемінгуея в очах читачів як унікального автора коротких оповідань. Серед найвідоміших з них є «Вбивці», «Щасливе життя Френсіса Макобера» і «Сніги Кіліманджаро». І все ж більшості Хемінгуей запам'ятався через роман «Прощавай, зброє!» 1929 — історю нещасливого кохання, яке розвивалось на тлі баталій І Світової війни.

Любов Хемінгуея до Іспанії та кориди була виражена в романі «Смерть після полудня» 1932 рік, а враження письменника від Танганьїки зафіксовані в «Зелені пагорби Африки» 1935. Роки Великої депресії описані в романі «Мати чи не мати ,1937. Хемінгуей тяжко переживав Громадянську війну в Іспанії в середині 1930-х років. Він навіть організував збір пожертвувань на користь республіканців, які боролись з генералом Франко. Враження від війни знайшли відбиття в іншому відомому романі — «По кому подзвін», 1940. Цей роман багато критиків уважають за найкращу роботу письменника. Річ у тім, що військова тема була однією з найулюбленіших в творчості Хемінгуея. З початком ІІ Світової війни він відновив свою журналістську діяльність, переїхавши до Лондона. Хемінгуей завжди опинявся в найгарячіших точках, був свідком подій, які згодом стали хрестоматійним матеріалом. Тому, його записи мають не лише літературну, але й історичну цінність.

Після війни письменник переїхав на Кубу, де відновив літературну діяльність. Він продовжував подорожувати і в 1953 р. десь у Африці потрапив в серйозну авіакатастрофу. В тому ж році Е. Хемінгуей отримав Пулітцерівську премію за невеликий роман «Старий і море», 1952. Цей твір повпливав також на присудження Хемінгуеєві Нобелівської премії з літератури у 1954 р.
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29 липня
  29 червня 160 років від дня народження  

  (1849-1930) – української письменниці, 
  етнографа, фольклориста, громадської 
  діячки. 
Народилась Олена Петрівна Драгоманова      29 червня 1849 року на Полтавщині, у місті Гадячі. Походила з славетного роду Драгоманових, відомого ще за часів гетьманщини. Предки її перебували на дипломатичній службі у Богдана Хмельницького. Коли Ользі минав дев’ятий рік, помер батько, і тоді брат Михайло 1861 року влаштував її на навчання в Київський приватний пансіон Нельговської, який вона закінчила 1866-го. У Києві в помешканні М.П. Драгоманова Ольга Петрівна зустрічалася з його товаришами, тут же вона познайомилася з чернігівцем Петром Косачем, у липні наступного року стала його дружиною.
            Влітку 1868 року разом чоловіком виїхала на Волинь у місто Звягель (нині Новоград-Волинський), де Петро Антонович отримав посаду голови з’їзду мирових посередників. 25 лютого 1871 року тут народилася дочка Лариса, яка ввійшла у світову літературу як Леся Українка.
             На Волині Ольга Косач захопилася вивченням народного побуту, записувала пісні, збирала зразки вишивок. Пісенний матуріал вона передавала М. Лисенку, М. Драгоманову. Працювала над розвіткою «Українські колядки». Як наслідок довголітньої праці над збиранням і дослідженням вишивок 1876 року з'явився альбом «Український орнамент».
            Навесні 1879 року О.П. Косач з дітьми приїхала у Луцьк до свого чоловіка, якого переведено на посаду голови Луцько-Дубенського з’їзду мирових посередників. Там вона вступила у драматичнее товариство, а гроші, зібрані від спектаклів, запропонувала використати на придбання українських книг для клубної бібліотеки.
            1882 року Косачі переїхали в с. Колодяжне Ковельського повіту. Тут Ольга Петрівна займалася літературною діяльністю. Друкувала свої «Переклади з Гоголя». Разом з Михайлом Старицьким підготувала і видала два випуски альманаху «Рада», з Наталією Кобринською – жіночий альманах «Перший вінок»; завдяки їй світ побачили «Співомовки» Степана Руданського.
            У 1886 році вийшла перша збірка поезій Олени Пчілки «Думки-мережинки», публікувалися її оповідання, вірші в українському журналі «Зоря».
            У кінці 1890-х років родина Косачів переїхала до Києва. Ольга Петрівна завідувала літературним відділом «Літературно-артистичного товариства», стала редактором і видавцем журналу «Рідний край», виступала з доповідями про українських, російських та польських письменників, писала нариси, спогади про видатних діячів української культури. У 1908 році вийшла з друку збірка її повістей, оповідань, п’єс «Світова річ». Письменниця продовжувала фольклорно-етнографічну діяльність. З цією метою приїжджала у кінці 1902 року у с. Запруддя (нині Камінь-Каширський р-н Волинської обл.). Записані тут 12 унікальних колядок та інші пісні цього жанру спонукали її опублікувати наукове дослідження «Украинские колядки» в журналі «Киевская старина».
            Під час революції і громадянської війни вона жила в Гадячі. Тут організувала аматорський дитячий театр, писала п’єски для дітей, редагувала місцеву газету. Потім переїхала до Києва, де в 20-30-ті роки ХХ століття працювала в етнографічній та літературно-історичній комісіях Академії наук УРСР.
            В останні роки свого життя, коли почалися сталінські репресії проти української інтелігенції, Олена Пчілка зазнала переслідування. 40 довгих років твори її не друкувалися. Померла Олена Пчілка 4 жовтня 1930 року
25 липня
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80 років від дня народження
Василя Марковича Шукшина
Биография 
Родился Василий Макарович Шукшин         25 июля 1929 в крестьянской семье. Отец его, Макар Леонтьевич Шукшин (1912—-1933) был арестован и расстрелян в 1933 году, во время коллективизации. Мать, Мария Сергеевна (в девичестве Попова) (1909 — 17 января 1979) взяла на себя все заботы о семье. Во втором браке — Куксина. Несмотря на все трудности, она дожила до глубокой старости. Сестра — Наталья Макаровна Шукшина (16 ноября 1931 — 10 июля 2005).

В 1943 Шукшин оканчивает 7 классов школы в селе Сростки и поступает в Бийский автомобильный техникум. Учится там два с половиной года, однако техникум не заканчивает. Вместо этого в 1945 идёт работать в колхоз в селе Сростки. Но и в колхозе работает он недолго: в 1946 Шукшин покидает родное село. В 1947—1949 году Шукшин работает слесарем на нескольких предприятиях треста Союзпроммеханизация: на турбинном заводе в Калуге, на тракторном заводе во Владимире.

В 1949 году Шукшина призвали служить в Военно-Морской флот. Сперва он матрос на Балтийском флоте, потом радист на Черноморском. В 1953 году его демобилизуют со флота из-за обнаружившейся язвы желудка, и он возвращается в село Сростки.

В родном селе Василий Макарович сдает экстерном экзамен на аттестат зрелости в сросткинской средней школе № 32. Идёт работать учителем русского языка и словесности в Сросткинской школе сельской молодёжи. Некоторое время был директором этой школы.

В 1954 году Шукшин поступает на режиссёрское отделение ВГИКа, заканчивает его в 1960 году (мастерская Ромма).

В 1956 году состоялся дебют Шукшина в кино: в фильме С. Герасимова «Тихий Дон» (вторая серия) он сыграл в крошечном эпизоде — изобразил выглядывающего из-за плетня матроса. С этого матроса и началась кинематографическая судьба Шукшина-актёра.

Во время учёбы во ВГИКе в 1958 году Шукшин снялся в первой своей главной роли в фильме М. Хуциева «Два Фёдора» и опубликовал свой первый рассказ «Двое на телеге» в журнале «Смена». В своей дипломной работе «Из Лебяжьего сообщают», Шукшин выступил, как сценарист, режиссёр и исполнитель главной роли.

Первая книга Шукшина — «Сельские жители» вышла в 1963 году в издательстве «Молодая гвардия». В этом же году он начинает работать режиссёром на киностудии имени Горького. Снимает по своему сценарию фильм «Живёт такой парень». Фильм вышел на экран в 1964 году и сразу же привлёк внимание зрителей и критики.

Многим планам режиссёра так и не суждено было реализоваться. В 1965-м году Шукшин начал писать киносценарий о восстании под предводительством Степана Разина, но не получил одобрения Госкомкино СССР. Впоследствии сценарий был переработан в роман «Я пришёл дать вам волю». Сценарий будущего фильма «Точка кипения» также не получил одобрения в Госкино.

В 1969 году за заслуги в области советской кинематографии удостоен звания заслуженного деятеля искусств РСФСР.

Многие годы Василий Макарович совмещал работу над фильмами с писательской деятельностью. Писал он от руки в ученическую тетрадь и обычно по ночам.

какими только посторонними делами не обременяла его действительность — и в колхозе-то он работал, и на флоте служил, и в автотехникуме учился, и в школе преподавал, и в фильмах снимался […] и все бесконечно мотался вдоль и поперек нашего государства, пока не уперся в то справедливое убеждение, что его единственное и естественное предназначение — это литература, что его место — это рабочий стол, что его инструмент — это шариковая авторучка и тетрадка за три копейки


В 1973—1974 годы стали очень плодотворными для Шукшина. Вышел на экраны его фильм Калина красная, получивший первый приз ВКФ. Опубликован новый сборник рассказов «Характеры». На сцене Большого драматического театра готовилась постановка пьесы «Энергичные люди» — режиссёром Товстоноговым. В 1974 Шукшин принял приглашение сниматься в новом фильме Сергея Бондарчука. Но Василия Шукшина уже давно мучили приступы язвы желудка, которые преследовали его ещё с молодости и усугублялись пристрастием к спиртному.[2]
2 октября 1974 года Василий Макарович Шукшин скоропостижно скончался в период съёмок фильма «Они сражались за Родину», на теплоходе «Дунай». Первым обнаружил его близкий друг Георгий Бурков.

Похоронен в г. Москве на Новодевичьем кладбище. Именем Шукшина названы улица и Театр Драмы в Барнауле. А с 1976 года на его родине в селе Сростки проводятся Шукшинские чтения.

Премии и награды
· Заслуженный деятель искусств РСФСР 

· 1964 — Живёт такой парень (фильм) удостоен первой премии на Всесоюзном кинофестивале в Ленинграде и главной награды XVI Международного кинофестиваля в Венеции — «Золотой лев Святого Марка». 

· 1969 — Государственная премия РСФСР им. бр. Васильевых — За художественный фильм «Ваш сын и брат» 

· 1967 — Указом Президиума Верховного Совета СССР Василий Шукшин награждён орденом Трудового Красного Знамени. 

· 1971 — Государственная премия СССР — за исполнение роли в фильме С. А. Герасимова «У Озера» 

· 1974 — Калина красная (фильм) — первая премия на Всесоюзном кинофестивале 

· 1976 — Ленинская премия— за совокупность творчества (посмертно) 

