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Книжки. Ви тільки уявіть собі, яким би було наше дитинство, якщо б в ньому не було книжок! Скількох приємних митей ми були б позбавлені! 
Сьогодні без книги ми не можемо уявити своє життя, бо вона — постійний супутник, найкращий порадник у всіх життєвих ситуаціях і для малечі, і для школяра, і для зрілої, досвідченої людини. Недарма в народі кажуть: «Хто багато читає, той багато знає».

Скільки книжок треба прочитати, щоб бути освіченим, розумним, мудрим, щоб пізнати світ? Цього ніхто не знає. Читати потрібно все життя. Ось як про це писав Т. Шевченко:

Од слова до слова, 
Не минайте ані титли, 
Ніже тії коми, 
Все розберіть… 
Учітесь, читайте, 
І чужому научайтесь, 
Й свого не цурайтесь. 
Одного разу український письменник Ю. Збанацький запитав: «Чи варто задумуватися над тим, яке значення має книга для людини? Адже не питаємо ми себе, яке значення для нас має хліб і повітря?». Здавалося б, за часів, коли інформаційні технології досягли такого високого рівня розвитку, що заполонили весь культурний простір сучасної молоді, коли Інтернет став чи не основним джерелом знань, а комп’ютер – чи не найголовнішим учителем, ці слова втратили свою актуальність. Проте ми вважаєм, що в поєднанні друкарської книги з електронною можна ще більше зацікавити та заохотити дітей до читання.
Даний  список стане підказкою для батьків та спеціалістів, які працюють з дітьми, із якими сайтами треба знайомити дитину, щоб відкрити для неї цікавий, корисний і, головне, безпечний інтернет.
Даваймо разом сіяти у наших дітях зерна розумного, доброго, вічного... 

ЧИТАНКА
http://chytanka.com.ua/static/546.ukr.html 

«Дістань книжку з антресолей! Діти хочуть читати!» – 
це гасло даного сайту для дітей.
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В представленій онлайн-бібліотеці містяться лише старі книги, які давно не перевидавалися і яких у крамницях не знайдеш. Можна прочитати навіть ті книги та журнали (Барвінок, Малятко, Піонерія), які читали в дитинстві ми, наші батьки і навіть дідусі та бабусі (ж-л Жовтеня за 1928 рік.). Бібліотека містить видання українських та зарубіжних авторів. Всі видання україномовні.
ВЕСЕЛА АБЕТКА

http://abetka.ukrlife.org/ 
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Гасло даного сайту «Люби – рідне, читай – українське!»

Сайт для дітей, на якому багато корисного та цікавого для розвитку дітей різного віку. Загадки, колискові, скоромовки, задачі,головоломки, лічилки, ігри та багато іншого.
УКРАЇНСЬКА КАЗКА
http://www.kazka.in.ua/pronas.html 
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Поміж гори і долини, через тихі води,
На край світу тя поведуть мерехтливі зорі,
Сонце в небі прокладе стежку веселкову,
А росою місяць змиє дрімоту ранкову,
Вітер радісно зустріне з дальніх країв пташку,

І прошелестить на вушко Українську казку.
Даний сайт присвячений саме Українській Казці. Бо є це великий пласт нашої культури, нашого фольклору, нашої традиції. Тож запрошуємо тебе, любий читачу відвідати цей чарівний і незвичайний світ Казки, щоби мати змогу доткнутися до світу казки, найти ту одвічну мудрість, котра допоможе йому пізнати і осягнути цей світ.
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УРЯДОВИЙ САЙТ ДЛЯ ЮНИХ ГРОМАДЯН
http://children.kmu.gov.ua/
Далеко не всі країни мають владні Інтернет-проекти, спрямовані 
на дитячу та молодіжну аудиторію. З вересня 2007 року Кабінет Міністрів України має сайт для юних громадян. На сторінках даного сайту Ви маєте можливість ознайомитися з структурою та історією державної влади в Україні, роботою Кабінету Міністрів та органів виконавчої влади. Також Ви можете дізнатися як захищати свої права, бути активним членом суспільства. 
КАЗКОВИЙ ВЕЧІР
http://kazkovy.com.ua/
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Казковий вечір  - це пізнавальний, цікавий і веселий сайт, який тренує пам’ять, розвиває та виявляє творчі таланти! Завітавши на даний сайт ви  зможете знайомитися з найчарівнішими історіями, розгадувати найзахопли-віші завдання та фантастичні кросворди з улюбленими героями, брати участь у чудових конкурсах. 

КАЗКАР
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http://kazkar.at.ua/
«Казкар» - це дитячий сайт, на якому зібрані найкращі казки з усього світу – англійські, німецькі, французькі, індійські і наші рідні українські народні казки. Є тут і казки великих казкарів, таких як Шарль Перро, брати Гримм, Олександр Пушкін та Леся Українка.

Аудіо казки – це казки on-line, які ви можете прослухати або включити їх для вашої дитини, щоб зайняти її на якийсь час. Казки читають найкращі актори, вони мають музикальний супровід, все це разом розвиває дитячу уяву.

Не залишили ми без уваги і мультфільми, і діафільми, одібравши найкращі казки на українській мові, їх ви теж можете передивитись on-line.
СЛОВОГРАЙ

http://slovogray.narod.ru/
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Завітайте на дитячий  літературний сайт Ігоря Січовика Словограй, який познайомить Вас з його веселими дитячими творами. Тут ви знайдете все, що душа забажає і  дитячі вірші, і ігри, оповідання, казки, загадки, 
скоромовки, каламбури,
дражнилки…..
СОНЯШНИК

http://www.sonyashnik.com/
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СОНЯШНИК - український дитячий портал.
Тут ви знайдете все, щоб зацікавити ваших малюків: кросворди, які можна розв’язувати онлайн, японські головоломки, судоку, розмальовки, веселі загадки та вірші, кумедні анекдоти та історії з життя, казки народів світу, книги улюблених авторів, стінгазети до різних свят та багато іншого.

Програма  «ВЕЧІРНЯ КОЛИСАНКА»
http://nrcu.gov.ua./index.php?id=757 
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"Вечірня   колисанка"  з'явила-ся   в   ефірі Українського радіо 1968 року. І це не випадково. Адже під спів матусиної пісні та казки у всі часи зростали на українській землі талановиті поети і композитори, філософи і мудреці, хлібороби і просто добрі люди. Тож і нині щоденно о 20.50 звучить голос улюбленого казкаря, дідуся Стаса. Щовечора Українське радіо запрошує малят послухати гарну казочку, обрамлену ніжною колисковою. Хочеться, щоб вона словесними промінцями торкалася ніжної дитячої душі, дарувала малечі тепло, радість і мудрість, аби зростали наші діти добрими й розумними людьми.  Якщо вам сподобалася казка і ваші діти хотіли б почути її ще раз, або ви пропустили одну з програм, то на даному сайті її можна скачати.

ОСТРІВ ЗНАНЬ
http://ostriv.in.ua/ 
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Освітній шкільний інтернет-портал "Острів Знань" призначений для користувачів молодшого, середнього та старшого шкільного віку. Це перший в Україні інтернет-ресурс, за допомогою якого юні та дорослі відвідувачі зможуть не тільки проявити себе, оприлюднити власну геніальну ідею та знайти шлях для втілення її в життя, а й весело та корисно поспілкуватись з цікавими співрозмовниками, знайти відповідь на дотепні, серйозні питання, погратись і отримати нові знання. 
ОN-ЛЯНДІЯ

http://www.onlandia.org.ua/
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- ПОРТАЛ ДЛЯ ДІТЕЙ, БАТЬКІВ, УЧИТЕЛІВ

На цьому сайті представлені матеріали для дітей, їхніх батьків та вчителів: інтерактивні ігрові сценарії, короткі тести, готові плани уроків, завдяки яким діти та дорослі зможуть засвоїти основи безпечної роботи в Інтернеті. Також сайт пропонує зрозумілу та перевірену на практиці інформацію про Інтернет-безпеку, після ознайомлення з якою навіть користувачі-початківці зможуть ефективно використовувати ресурси мережі та захистити себе від небажаного контенту. Популярність сайту постійно зростає, щомісяця його відвідують від 10 до 30 тис. унікальних користувачів, що дозволяє усе більшій кількості людей отримати інформацію про проблему і зробити перші кроки до поліпшення ситуації.
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